



布魯諾(左)觀看中國女足訓練。新華社

中新社陝西渭南18日電 中國足協18日在陝西渭南召開媒體見面會，宣佈法國人布魯諾·比尼出任中國女足主教練，雙方簽約4年，布魯諾也成為繼多曼斯基、伊麗莎白之後，中國女足歷史上第三位外籍主帥。他坦言願意變成「中國人」，並希望和團隊一起努力工作以取得好成績。

# 從11位申請者中脫穎而出

# 女足新帥：我會變成中國人

據中國足協副主席于洪臣介紹，中國女足在8月中旬啟動了選帥工作，共計收到11位教練的申請，其中包括前中國女足主帥馬良行、現任女足國青主教練王軍，其他的競聘者來自德國、澳洲、冰島、荷蘭等。最終，考慮到國際視野和執教理念等因素，中國足協選擇了外教，這與布魯諾在執教履歷方面高出其他對手一籌有關。

于洪臣稱，牽手布魯諾一是基於他對中國的了解，以及體現出的誠意和態度；二是布魯諾的經歷和經驗豐富，成績也很顯著；三是他在隊伍的管理方面擁有非常獨到的見解。于洪臣特別強調：「他的知識淵博，最重要的是有着非常好的親和力。」

布魯諾對於此次簽約同樣充滿期待。據他透露，面試中國女足帥位當天恰好是他和妻子的新婚紀念日。「所以我來中國執教不是偶然，擔任女足主帥不只是工作，還是一次非常寶貴的經歷。」



布魯諾(左)與西班牙女足教練組成員交談。新華社

在他看來，雙方之間最美的一個詞匯應是「一起」，布魯諾強調，希望他和團隊一起努力工作，一起取得好成績，一起對球隊做出建設性的變化。據了解，他將會帶領另外兩名助手進入中國女足。

## 成功秘訣是三個刻苦

布魯諾對記者說，自己告訴球員成功的最大秘訣就是刻苦。「第一個秘訣是刻苦，第二個秘訣是刻苦，第三個秘訣也是刻苦。這些刻苦都是在微笑的時候，我相信我會成為最幸福的主教練。」

對於與中國足協簽訂的4年合同，布魯諾坦言：「我們的合作周期是4年，但每個階段都有任務要完成，我希望2019年和中國女足一起去法國，這是最希望看到的。」

中國女足9月集訓安排了兩場熱身賽，但布魯諾並不會立刻進入角色。「我會先觀察，等到10月初我再回來後，我就會變成『中國人』了。」

60歲的布魯諾2007年執掌法國女足，並帶隊獲得2011年世界盃第四和2012年倫敦奧運會第四。同時，他從1993年至2004年期間，執教過從16到20歲法國各年齡段國家隊。值得一提的是，隨着布魯諾入主中國女足，目前中國男、女足國家隊主教練均由法國人擔綱。



布魯諾(右)亮相新聞發佈會。新華社

## 女足毀譽參半兩洋帥

由於意識到從技戰術到理念上都已落後於世界，從2007年開始，中國女足與男足一樣，向外籍教練伸出橄欖枝以謀求重建。瑞典冠軍教頭多曼斯基在2007年世界盃前臨危受命，在一系列熱身賽上取得不錯的成績，更重要的是令女足面貌煥然一新。不過臨陣試槍的女足還是倒在了世界盃8強賽中，瑞典人的能力和風度雖得到廣泛認可，但雙方還是在2007年底「緣分告盡」。

從洋帥身上嚐到甜頭的中國女足，又迅速延攬法國人伊麗莎白率隊備戰2008年北京奧運會，但這次卻吃了大虧。伊麗莎白在上任伊始指導的多場熱身賽成績尚可，但從當年東亞四強賽開始，由於場內場外的各種原因，球隊一度創下5連敗的戰績。在當年阿爾加夫盃慘敗之後，伊麗莎白藉口返回祖國休息，在執教5個月後就再沒有回到中國女足陣中。■新華社



中國女足昨晚友賽以1:3不敵西班牙。新華社

# 王治郅未註冊 20載籃球生涯謝幕

「謝謝大家陪我到最後，向每一個有籃球夢想的人致敬。」兩年前情人節和元宵節相逢的雨夜，王治郅動情地向全場球迷告別。只是或許連他自己都沒有想到，告別一持續就是兩年。

在15日2015-2016賽季CBA(中國男籃職業聯賽)註冊截止時，老將王治郅的名字並沒有出現在八一隊的球員註冊名單之中。根據中國籃協規定，這意味著新賽季王治郅肯定無法以球員的身份出現在CBA賽場上。

八一隊新聞官王燦昨日接受記者採訪時證實了新賽季王治郅無法登場的事實。「按照規則來講，是不可能了，因為按照中國籃協的規則，你沒有在運動員註冊嘛。」

2013-2014賽季最後一場比賽，在八一隊主場寧波雅戈爾體育館，四面八方趕來的球迷，將平日稀稀拉拉的場館塞得滿滿噹噹，不少遠道而來的球迷舉着「郅愛」的標語，只為跟自己心目中的偶像道別。

讓人意外的是，賽前被傳得沸沸揚揚的退役儀式沒有出現。果不其然，2014-2015賽季八一隊球員註冊名單中，王治郅的名字赫然在列。在板凳席上目睹球隊連連失利20連敗之後，他終於獲得賽季首次上場機會並最終率領球隊取得賽季首勝。

然而，由於較長時間缺乏系統訓練，王治郅賽後因心臟不適被送到醫院進行輸氧治療。

在隨後的比賽中，王治郅均未能出場，直至賽季最後一戰。最後一場比賽，八一隊球員在鞋上寫下「感謝」、「郅敬」等字樣，賽後將王治郅高高拋起，球員們通過這些方式表達對這位傳奇老兵的敬意。這一次，對於已經38歲的大郅來說，二十載作為球員的籃球生涯或許終於到了謝幕的時候了。■新華社



王治郅在上個賽季比賽中向球迷致意。資料圖片

## 中國男排34年首晉世青賽四強



中國U21男排賽後慶祝。FIVB圖片

U21世界青年男排錦標賽當地時間17日在墨西哥結束複賽最後一輪賽事，中國男排以3:0輕取加拿大晉級準決賽；中國青年男排自1981年第二屆世青賽以來，時隔34年再次闖入該項賽事四強。

複賽末輪，F組的中國青年男排迎戰加拿大，本場比賽唯有取勝，才有機會晉級四強。結果，背水一戰的中國青年男排3:0橫掃對手，昂首挺進準決賽，三局比分為25:16、25:16及25:21。中國隊兩人得分上雙，張哲嘉個人獨得13分榮膺全場得分王，主攻夏潤濤

收獲10分。複賽三輪戰罷，俄羅斯隊3站全勝積9分排名第一，中國隊2勝1負積6分排在第二，意大利隊1勝2負排名第三，加拿大隊0勝3負積0分排名第四。

1981年，在美國舉行的第二屆U21世界青年男排錦標賽中，中國隊在銅牌戰中1:3不敵韓國，遺憾無緣獎牌；本屆男排世青賽今日展開準決賽爭奪，國青男排今晨8時迎戰E組第一的阿根廷。■香港文匯報記者 梁啟剛

## 丁俊暉險勝 大師賽連闖兩關

2015年世界桌球上海大師賽17日晚結束第二輪比賽的爭奪。中國選手丁俊暉苦戰九局，最終以5:4戰勝威爾士好手德爾，晉級八強。在另一場比賽中，上一輪上演驚天逆轉的梅菲卻被馬克·戴維斯逆轉，告別了本屆大師賽。

現世界排名第三的丁俊暉上一輪以5:1輕取蘇格蘭老將麥馬努斯，德爾則是以5:3淘汰了前世界冠軍多特晉級。比賽開始後，兩人進入狀態都比較慢，交替出現狀況，好在丁俊暉率先調整了狀態，單桿52分先拔頭籌。

德爾第二局發力將比分扳平；丁俊暉則在第三局抓住對手的一次失誤，再度取得2:1的領先。兩人就你勝一局，我追一局，一路將比分打到了4:4平，不得不通過緊張刺激的決勝局來爭奪晉級名額。

決勝局中，德爾率先得分上手，可惜一次失誤讓他僅得14分便交出球權。丁俊暉上手後打得十分沉穩，單桿76分幾乎鎖定勝局。在杆面僅剩三顆紅球並且被超分的情況下，德爾仍試圖一搏，但再度失誤送分，不得不棄桿認輸。最終丁俊暉5:4力克對手，晉級八強。■新華社



丁俊暉在比賽中。新華社

## 中華拾錦

### 韓羽球賽 諶龍為林丹復仇

世界羽聯超級系列賽韓國公開賽昨繼續進行，中國隊多名球員止步八強。諶龍以2:0擊敗孫完虎為林丹復仇，並順利進入男單準決賽，田厚威則遺憾出局。王適嫻和王儀涵攜手晉級女單四強，傅海峰/張楠成功闖入男雙四強，女雙和混雙四強裡也各有一對中國組合。林丹於17日晚以0:2被孫完虎淘汰；不過，此次出局並不妨礙林丹繼續提升自己的世界排名，目前他已從第5位升到第3位。■香港文匯報記者 陳曉莉



諶龍順利晉級。法新社

### CBA北區體能測試瀋陽舉行

CBA北區十支球隊的體能測試17日在瀋陽體育學院開始，孫悅、韓德君等名將都順利通過了速度耐力測試，有望輕鬆拿到新賽季的體能上崗證。38歲的王治郅也來到了瀋陽，不過他的身份已是八一隊的助理教練，本賽季沒有報名的大郅或將悄然離開賽場。他表示，現在的任務是訓練隊裡的內線球員，希望他們快點成長。■新華社

### U16國少勝澳門亞預賽連捷

U16亞洲足球錦標賽預選賽第二輪昨日繼續在吉林延吉進行，日前以1:0小勝中華台北的國家少年隊以10:0擊敗中國澳門，取得兩連勝。明日，中國隊將對陣小組最強對手韓國隊。對於即將到來的中韓大戰，昨日獨中三元的吳澤璋表示，球隊的目標是逼平韓國隊，爭取小組出線。本次U16亞預賽，各小組的第一名以及4個成績最好的小組第二，將獲得明年在印度進行的亞少賽決賽階段入場券。■新華社